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Felfüggesztett rendőrkapitáipés fogalmazó.
1C» Tóth Mihály diSj Orosz Lászlói Szócs Lajos felfüggesztése«

Krístóffy működik. Tizenhét fegyelmi vizsgálat.
Végh Gyula rendőrfőkapitányon 

kirül, a ki teljesen reméuytvesztetten 
érkezett haza Budapestről, áldozata 
lett Kovács Gusztáv főispán véres 
installácziójának K. Tóth Mihály 
mezőrendőr kapitány, Orosz László 
rendörfogalmazö, Szöa Lajos rendőr- 
biztos egy sereg közrendör és őrs 
parancsnok. Kristóffy József belügy­
miniszter tegnap leiratot intézett Kovács 
József polgármesterhez, a mely le­
iratban az elősorolt tisztviselőkéi 
állásuktól felfüggesztette.

A kormánybiztosság e szerint uj 
mesgyére lépett. Miután a letartózta­
tottakat a királyi itéiötab a szabadlábra 
helyezte, a megtorló igazságnak valami 
utón és módon érvényt kellett szerezni. 
Elvégre mit szólna hozzá a világ, ha 
Kristóffy nem éreztetné öklének suiyat 
azokon, a kiken hivatali hatalmánál 
fogva ezt teheti.

A feflüggesztésaek az az indoka, 
hogy K. Tóth Mihály, Orosz László, 
és Szöcs Lajos rendörbiztosok a fő 
ispán megérkezésének estéjén szolgá 
latot teljesittek, vagy ha nem is tel 
jesitettek, de kint jártak az utc án. 
Nekik állásukból folyó kötelességük 
lett volna Kovács Gusztávot testükkel 
is megvédelmezni.

Eltekintve attól, hogy a fe függesz- 
lés indoka csupa rabu.isztika, kérdés 
és vita tárgyát képezheti, hogy a bel­
ügyminiszter rendörfogalmazókat és 
biztosokat füg:Seszthet-é fel. Rendőr­
kapitányról nem szólunk, mert azt 
nem a közgyűlés választja. De a 
rendörfogalmazö s a rendőrbiztosok 
teljesen a törvényhatósági bizottságtól 
függenek, fegyelmit is csak ennek vagy 
a közigazgatási bizoitságnak tudtával 
6* beleegyezésével lehet indítani 
ellenük.

Kristóffy legújabb ukázát épen 
®z^rt nem vesszük valami nagyon 
tragikusan, és nem is hisszük, hogy

a polgármestei érvényt szerez 
azoknak. A meglepődés első perczei- 
ben, a mikor Végh Gyula felfüggesz­
téséről volt szó, s a mikor a város 
autonómiájának kézen fekvő elkob­
zásától félhettünk még szóba állhatott 
Kovács József polgármester — de 
Krictóffy darabant rendelkezéseit most 
már hazafias kötelessége visszautasí­
tani. tíz a vélemény az egész polgár­
ság véleménye — s csak egyedül ez 
harmonizál a törvényhatósági bizottság 
határozataival.

Elég baj” hogy már Végh Gyula 
felfüggesztésével nem lépett fel ener­
gikusan a polgármester. Most módja 
van rá, hogy kiköszörülje a csorbát. 
N;m szabad tűrni, hogy nevetséges 
indokokból családos emberek száj ab )1 
kivegyék a kenyeret, nem szabad 
érvényt szerezni egy törvénytelen 
miniszter hallatlan brutális intézkedő 
sének.

K. Tóth Mihály és Orosz László 
felfüggesztése.

A tömeges felfüggesztésekről tudó­
sítónk a következőket jelenti:

Fontos leirat érkezett ma Debre- 
czen városához. Kristóffy belügynök 
küldte az Írást, a melyben Kovács 
Gusztáv megveretésőt boszulja meg a 
legigaztalanabb módon. Egy csapat 
fegyelmet rendel el Kristóffy, a mel­
lett, hogy a rendőrség három érdé 
mes tisztviselőjét felfüggesztette.

Végh Gyula főkapitány után gon 
dőlni lehetett arra, hogy a boszuallást 
a rendőrség több hivatalnokára is ki 
terjeszti a belügynök és ezt a föltevést 
alig lehetett eloszlatni, mert Boda kor­
mánybiztos hosszú terjedelmes jelenté­
seket küldött Kristóffynak a rendőrség 
szervezetéről.

A mit vártak ma elkövetkezett, A 
belügyi leiratban Kristófiy felfüggeszti 
K. Tóth Mihály mezőrendőrkapitanyt,

Orosz László r. fogalmazót és Szócs 
Lajos r. biztost.

K. Tóm Mihálynak az a rettene­
tes bűne, hogy január 2 án künn volt 
az állomáson. Megjegyzendő, hogy K 
Tóth se szolgálatban, sem pedig egyen­
ruhában nem volt ott, hanem egész 
véletlenül jelent meg a pályaudvaron.

Mikor Tóth látta, hogy a nép 
Kovácsot ütlegeli, elsietett a vasúttól.

A felfüggesztés indokolása az, 
hogy K. Tótii Mihálynak mint rendőr- 
kapitánynak kötelessége lett volna a 
vasúinál rendet csinálni.

0'ősz László rendőrfogalmazót 
azért függesztette fel Kristóffy, mert 
január 2 án inspekciós volt és nem 
intézkedett kellő rendőri í deze ről. 
Ugyancsak ezért függe- ziette fel a bel- 
ugynök S öcs Lajos r. biztos is.

A polgármestert utasítom . . .
Az erélyes belügyi rendelet ezenkí­

vül utasítja Kovács József polgármest, 
hogy Vadas Mózes és Botos András rend­
őri) rparan csnok okát haladéktalanul füg­
gessze fel, mert ezek az emberek szintén 
hibásak Kovács Gusztáv meglineselésének 
meg nem akadályozásában.

E felfüggesztéseket mint fönnebb 
említettük — Boda Dezső dr. kormány- 
biztos jelentései alapján rendelte el Kris­
tóffy.

Úgy történt ugyanis, hogy a bünügy 
vizsgálata alkalmával, mint annak idején 
meg is irtuk, Tóth János rendőrfőkapi­
tány és Boda Dezső kormánybiztos egy­
idejűleg a rendőrség tisztviselőit, a bizto­
sokat, inspekeziós közegeket és rendőr- 
legénységet kihallgatta a január 2-iki 
esetre nézve.

Ezen kihallgatásokat aztán Boda fel­
terjesztette Kristóffynak, a ki a véres eset 
vizsgálata és megtorolására egész külön 
„debreczeni osztályt" rendezett be a bel­
ügyminisztériumban .

Valódi angol rumok, Hermann j. kávé
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Fegyelmi a rendőrök ellen.
A felfüggesztett tisztviselők melleit 

tömeges fegyelmi vizsgálatot rendelt el 
a belügynök.

így fegyelmi vizsgálatot kapott Acs 
Nagy Ferenc/, rendőrfogalmazó, Bardóc' 
András rendörbiztos, Nagy Imre polgári 
biztos. Fegyelmit rendelt el még a kö j 
vetke ő január 2 án szolgálatban levő 
rendőrlegények ellen :

Horváth Gábor, Karikó Balázs,: 
Horváth Károly, Biber M klős, Nagy 
László, Babó Péter, Holhos József, 
Vaczy Sándor, Hajdú Kálmán és Ványi 
Zsigmond ellen.

Kovács József polgármester a bel 
ügynök urai leirata alapján intézkedni 
fog. Ma még nem tett lépéseket sem 
a felfüggesztés, sem a fegyelmi ügyé 
ben. Az előzetes vizsgálatot holnap 
ejti meg.

A felfüggesztett tisztviselők állásai 
nak betöltése iránt még nem intézked­
tek, de mint hírlik, a feliügg sztettek 
helyére a budapesti államrendőrség 
néhány hivatalnokát szemelte ki Kris 
tóffy erre a czélra.

Mi van Vadayval ?
Napok óta az a hir járja Debreczen 

ben, hogy Tóth János rendőrfőkapitány 
vissza megy Budapestre és helyére Vaday 
László dr. ugyancsak budapesti rendőri re 
ferens fog ide érkezni. Fővárosi tudósítónk 
jelentése alapján hirt adtunk mi is erről, 
azonban más helyről úgy értesültünk, hogy 
Vaday csupán kombinációban van a deb- 
reczeni rendőrfőkapitányi állásra.

Tóth János rendőrfőkapitány ma ki­
jelentette tudósítónk előtt, hogy ő Vaday 
jöveteléről mit sem tud. Nagyon szeretne 
már Budapestre vissza menni s nem tartja 
kizártnak hogy a napokban felváltják őt 
Budapestről.

Tóth János e nyilatkozatával szem­
ben úgy tudjuk, hogy Vaday Lászlót a 
belügyminiszter Debreczen város ideiglenes

uSŐKgcmi FUŰÓKiLíft ÜJSAG......

rendőrfőkapitányává kinevezte és már ma 
vagy holnap meg is érkezik.

Végh Gyula fegyelmije.
A legelsőnek felfüggesziett Végh 

Gyula főkapitány fegyelmi ügyében 
folyik a vizsgálat. Természetesen a vizs­
gálatnak eddigi eredményét igen tit­
kolják, annyit azonban sikerült meg­
tudnunk, hogy a fegyelmi a végéhez 
közeledik s ha a vizsgálat letoíytatódik, 
a közigazgatási bizottság ítéletet is fog; 
mondani Végh Gyula ügyében. j

A budapesti „Hircsarnok“ a ko-j 
vetkezőket Írja Vaday főkapitánysága- j 
ról : Vaday László dr. budapesti rend-i 
őrfogalmazó ma reggel Debreczenbe 
utazott, ö lesz Debreczen főkapitánya, 
mert Végh Gyula nyugdíjaztatásáért fo 
lyamodott. Vaday a kihágási felebbe 
zési ügyosztály vezetője volt. Az ügy­
osztály vezetésével a főkapitány Ka 
vegger Bélé rendőrfogalmazót, a rend­
őrség egyik kiváló képességű tisztvise­
lőjét bízta meg.

A király Budapestre jön.
A béke tárgyalások megkez­

dődnek.

1906. január 26.

Rudnay meggondolta a lemondást.
— Távirati tudósi tál. —

Budapest, jan. 23.
A jelekből ítélve közeledik a béke.
Sok szóbeszéd tárgyát képezi a 

I király lejövetele Budapestre. Bécsböl 
jelentik, hogy ez a lejövetel már vég- 

i leg elhatározott dolog és már az uta­
zás idejében is megállapodtak. A ki­
rály február hó 2-ik hetében, valószí­
nűleg kedden február 6 án jön Buda­
pestre és legalább négy Jhétig marad 
Budapesten.

Ez a lejövetel meglesz. Ha tudni 
illik az elhatározás a béke javára dől

el, akkor ö felsége Budapesten fogadja 
a’többségét vezérlő politikusokat, meg 
alakítja a kabinetet és ott marad a;: 
országgyűlés megnyílta után is egy 
hétig. A király tartózkodása alatt lesz 
nyolez királyi ebéd és egy bál az ud­
varnál. Ha nem lesz béke. — A 
király akkor azért lesz itt, hogy az ö 
itiléte enyhítse az abszolutisztikus in­
tézkedések ridegségét és a kormány 
munkáját megkönnyítse. Arról is be­
szélnek, hogy a király budapesti tar­
tózkodása alatt egy külföldi uralkodót 
! fog fogadni, de hogy ki legyen az, 
arról a krónika még nem tud.

Rudnay marad.
Félhivatalosan jelentik : Rudnay Béla 

arra való tekintettel, hopy a miniszterel­
nök és a belügyminiszter aggodalmait tel­
esen eloszlatták, visszavonta a lemon­
dását

Rendőrfogalmazó és a belügynök.
A rendőrségen egyébként ma nagy 

szeretettel emlegetik egy fiatal, tehetséges 
fogalmazónak, dr. Koós Gézának a nevét. 
Koósnak ugyanis, annak daczára, hogy 
erősen függő állásban van, volt bátorsága 
ahoz, hogy főnökének, a belügyminiszter­
nek tudomására adja, hogy a rendőrségi 

I tisztikar som kapható mindig hazafiatlau 
szolgálatokra. Koós Géza már hosszú idő 
előtt miniszteri segédfogalmazói állásra 
pályázott. Folyamodásának elintézései 
sokáig hiába várta. Tegnap Kristóffy. 
általános meglepetésre, magához rendelte 
s közölte vele, hogy teljesítette kórósét. 
A kért állást megkapta, de csak abban 
az esetben ha beleegyezik, hogy főispánt 
titkári minőségben vidékre oszszák be 
szolgálattételre.' Kristóffy menten kezet is 
fogott vele:

— Fdes fiam — mondta aztán 
holnap újra jelentkezzék nálam. Mis- 
kolczra megy Brezovay András főispán 
ur mellé.

a fogalmazó szabadkozott 1 
— Nem lehet, kegyelmes uram, nem

tehetem. .
— Miért ? — csodálkozott Kristóffy. 
— Ilyen szerepre nem vállalkoz 

hatom — felelte Koós. Inkább lemondok

Jericho falai-
(Színmű 4 felvonásban. Irta Alfréd '(Sutró. Először 

adták a debreczeni színpadon jan. 24-én
J richó falai a társadalmi convenciók 

az etiquette, a rangkülönbség ; ezeket 
döngeti Jack Frobischer, a queenslandi 
milliomos, aki kezdve a semmiből eszével 
és erejével óriási vagyont gyűjtött magá­
gának és Londonba jön, hogy nagy tér 
veit megvalósítsa. Mikor a darab kezdő­
dik, Jack a szép és előkelő .Stevenson 
Alathea marquise férje, energiája meg van 
törve, esetlen és kihívó figurája annak a 
társadalomnak, melyben egyedül a szüle­
tés és és a társadalmi convenciók töké­
letes megtartása adnak létjogot. Jack a 
szivét és eszét követi és sem a szeretet- 
ben sem a becsületben nuanceokat nem 
ismer, ellentétbe kerül az egész társada­
lommal, a melyben ól: az élvezetek a kül 
szin, az impressiók embereivel, sőt saját 
feleségével is, ki ugyan alapjában véve 
jó, hü nő, de a nevelés majdnem olyan 
lébávé, üressé és hiúvá tette, mint a tár­
sadalom többi asszonyait.

Ekkor érkezik régi barátja az „őrült“ 
Jim, akit a szerencse és vasakarata szin­
tén dúsgazdaggá tett él a ki beleszeret

Lucybe a Jack sógornőjébe, a marquis 
kisebbik leányába.

Innen kezdve az események gyors 
egymás utánban követik egymást. Jack 
egy elcsábitott nevelőnő miatt végleg sza­
kit apósával, majd felesége udvarlóját ki­
utasítja és elhatározza hogy újra megy 
Queenslandba. Törött reményekkel, a csa­
lódás fájdalmaival, de életfelfogásában 
változatlanul hagyja el a társaságot, hogy 
kis fiát kiszakítva belőle embert nevel­
hessen. Felesége nem akarja követni, de 
az utolsó felvonás nagy jelenetében ösz- 
szetörik a társadalmi báb és megjelenik 
a nő az igazi, a hivó es a szerelmes, el­
kíséri Queenslandba vagy akárhová, mert 
hiszen nélküle nincs sehol élet. Vissza­
marad Jim, az őrült, a ki elveszi Luczyt, 
hogy döntse tovább a zárkózottságnak, 
hazugságnak és társadalmi előítéleteknek 
középkori bástyáit Jericho falait.

Jericho falai nem úgynevezett ten­
dance darab, mint az Egyenlőség, csak 
kiszakit az életből egy markáns képet, 
jellegzetes alakjaival, az események vas- 
következetességeivel. De nem ad megol­
dást. Megoldás nincs is, átalakítani egész 
osztályokat egyes embereknek meg nem 
adatott. Csak menekülni lehet. Jack nem

is elég erős arra, hogy társadalmi harezok 
championja legyen : túlsók benne a szív, 
a nyíltság, a jóság.

ü csak az örök embernek a typusa, 
a férfinak, hegy ne mondjam az ősember­
nek. a ki instructive külömbséget tesz a jó 
és rossz közölt ; sem theoriákkal, sem 
előnyökkel nem engedi megváltoztatni föl­
fogását. Lady Alathea is typusa az örök 
nőnek, a ki a felszínen üres, hideg, se 
kélyes és szívtelen, mert így kívánja a világ, 
de belsőleg tele van gyöngédséggel, önfel­
áldozással, szeretettel és hittel. marquis 
prototypusa az elszegényedett mágnásnak, 
rideg és kérlelhetetlen excluzivitásával, 
gőgjével, hatalmi vágyával és maró udva­
riasságával. , .

Á többi alakok mind megannyi mdvi* 
vidualitás nélküli figura, és élesen ellen­
tétben áll velük az őrült Jim naiv önbi­
zalma és gyerekes szerelme, a mesterkélt- 
ség és a természetesség szélsőségeinek ha­
tásában.

A két főszerepet Almássy Lola es 
Szakáts Andor játszották, őket illetve a 
nagy és őszinte siker oroszlánrésze, -1- 
mássy Lola tökéleteset adott a mondámé 
hideg flirtelóaébcn, az ébredő anyai sze­
retet küzdelmeiben, a nő szenvedélyében,
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a kineztetésröl. Ezzel anélkül, hogy ügyet 
vetett volna a miniszter haragos arcznn 
toritásaira, meghajtotta magát és el­
távozott.

Hogy a rendőrség tisztikarának van 
nak kevésbé skrupulózus tagjai is, bizo­
nyítja az, hogy Diner Ákos kapitány 
készségesen eleget tesz a belügyminiszter 
parancsának s holnap reggel elutazik 
Sátoraljaújhelyre —■ rendőrkapitánynak. 
Ugyancsak holnap reggel utazik el dr. 
Vaday László rendőrfogalmazó is, a kit 
viszont Debreezenbe "rendelt Végh Gyula 
helyébe rendőrkapitánynak a belügymi­
niszter parancsa, Vaday eddig a kihágási 
föllebbezési ügyosztály vezetője volt. 
Helyébe Xaveggia Béla rendőrfogalmazó 
kerül az ügyosztály élére.

Amerikai lapok a Kovács 
főispán megveretéséről,

Küzdelem a magyar szabadságért.
— Baját teidóeitónktói. —

Debreczen jau. 24.
Felette érdekesen tárgyalja a N'ew- 

Yurk Herald január 4 iki száma Kovács 
főispán debreczeni esetét. A társadalom 
első hírnökének nevezi a debreczeni pol­
gárság e támadását. A czikket fordításban 
itt közöljük:

Nagy zavargást okozott Debreczen- 
ben Magyarországban Kovács újonnan ki­
nevezett főispán megérkezése. Napok előtt 
óriási plakátok hirdették az érkezését a 
következő felirattal:

- Számítunk reátok Debreczen pol­
gárai, hogy nem hoztok szégyent Dobre- 
czen régi hírnevére Polgártársak! Ne le­
gyen egy sem közületek kegyelemmel a 
hazaáruíó főispán iránt. Bérkocsisok ne 
vigyétek öt a városba

Szállodások no adjatok neki szállást. 
Senki sem adjon neki ételt, italt, vesszen 
el, mint a sivatag fenevadja, ház se nyíljon 
meg előtte. Senki, ne legyen aki üdvözölje.

Ennyit a hazaárulóról. A tettnek 
következnie kell.

A czikk ezután egész részletesen fel­
sorolja, hogy Kovács Gusztávot, hogy

gyűlöletében és szerelmében egyaránt re­
mekelt ; utolsó felvonásbeli nagy jelenete 
tele volt szenvedéllyel, bájjal és poezisscl. 
A külső és belső nő, a társadalmi con 
reusiok és a szív küldőiméit mentvén adta 
vissza és nyilt színen is zajos tapsoka 
aratott.

Szakács Andor nagyot nőtt a Jack 
szerepében. Hatalmas, szinte félelmetes 
tudott lenni épenugy, mint csupa szív és 
csupa gyöngédség, legkevésbbó szerepének 
azon oldalait érvényesítette, melyekben a 
csalódott ambitio és a csalódott szerelem 
tükröződnek vissza, viszont a társadalom 
ellentálását, a férfit a ki a hízelgő és hiú 
divatbáboktól undorodik, hatalmas erővel 
domborította ki. Mai szereplése a saison- 
ban legnagyobb sikere volt. Deésy a mar- 
(|uis szerepében egészen jó volt hideg és 
sarcasticus, kellően impertinens tudott 
lenni, csak az előkelőség caohetját nem 
tudta megmutatni. Ternyei az őrült Fiú 
szerepében excellált, diskrót játékával el- 
tompitotta a szerepe túlságosan éles comi- 
cumát és kiemelte alaptónusát : a jóságot.

Kondor eok igyekezettel és nagyon 
szép eredmónynyel játszotta hálátlan sze­
repét.

Az ensemble azomban sok kívánni 
valót hagyott, eltekintve attól, hogy a sze­
replők kifogástalan csicsogói angolsággal
beszéltek.
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verték össze és a gyászkoosin milyen 
szenvedéseket kellett kiállania.

Igen tájékozott egyébként az ameri- 
rikai újság. Azt Írja tovább, hogy Debre 
ezonben történt 1848-ban a magyar sza­
badságharcznak első nagy mozzanata, a 
mikor a Habsburg dinasztiát trón vesz­
tettnek nyilvánított.

Bócsből jelentették ezen amerikai 
lapnak január 2 ik kelettel, hogy a bel 
ügyminiszter, a ki Debreczen népének 
felháborodásáról szörnyű dolgokat képzelt 

kinevezte kormánybiztosul Boda Dezső 
doktort

A kormánybiztosnak — jelenti a tá­
virat fontos dolga lesz Debreozenben.

Később újabb táviratot kapott az 
amerikai lap Budapestről s a távirat arról 
szól, hogy Boda kormánybiztos Debre 
czenben megkezdte működését.

Kovács főispán sérüléseiről Írva, je­
lenti, hogy igen súlyosak s lehetségesnek 
tartják, hogy az életébe is kerülhet a 
debreczeni eset.

A mint e tudósításból is látható a 
január 2-iki esemény az egész világon 
igen nagy érdeklődést keltett. Minden­
esetre érdekes az is, hogy az amerikai lap 
ugyanakkor közölte elsőnek a szenzácziós 
esetet, amikor a fővárosi lapok.

Ha az ember elképzeli, hogy Ame­
rikába a táviratok szavankint 1 kor. 20 
fillérbe kerülnek, rögtön eszébe jut, hogy 
ilyen drága híreket csak olyan újság kö­
zölhet, a milyen például a New-York 
Herald.

Az amerikai újságot hozzánk is be­
küldte egyik amerikai olvasónk s azt Írja 
levelében, hogy a tengeren túl ólő ma­
gyarok között nagy feltűnést keltett az 
odavaló újságnak ez a hire.

Reménybeli sorozások.
Ab Idei felülvizsgálatok. 

Fenyegetik a tisztviselőket.
— Sujftt tudósítónktól, —

Debreczen, jan. 24.
Bihar honvédelmi miniszter ma ren­

deletet küldött Debreczen városához és 
Hajdumegyéhez. Rendeletben a felülvizs- 
gáló-bizottságok dolgában intézkedik.

Az érdekes rendelet igy kezdődik : _
— Azon reményben, hogy az 1005. 

és 1906. évi ujonczjntalékok ezen óv fo­
lyamán az országgyűlés által meg fognak 
szavaztatni és annak kijelentése mellett, 
hogy amíg az ujonczjutalókok meg nem 
szavaztatnak, a felül vizsgáló-bizottságok 
elé magyar honosságú állitásköt,elesek nem 
vezethetők s jelen körrendeltemnek az 
állitásköteleseknek felülvizsgálatra veze 
lésére vonatkozó rendelkezései csakis az 
ujonczjutalókok megszavazása esetére lép­
nek hatályba, az 1906-ik évben a magyar 
korona országainak területén működendő 
állandó vegyes felülvizsgáló bizottságok­
nak szervezése és összeállítása s a felül­
vizsgálatok foganatosítása iránt a követke­
zőket rendelem el.

Látható ebből, hogy a kormány egy­
előre nem gondol erőszakos ujonezozásra, 
és reméli, hogy abban az esztendőben meg- 

1 szavazzák az ujonczjutalékot.
A rendelet következő passzusaiban 

a bizottságok összeállítását, határozza meg 
! a miniszter. Nem érdektelen a Debrecenre 
I vonatkozó rész :

Debrec/.enhen : Helyettes polgári el­
nök gyanánt : Rásó Gyula kir. tanácsos, 
Hajduvármegyé nyug. alispánja.

; a föltűnő ebben az, hogy helyettesei 
n«m • váró» polgármesterét, hanem a rár-
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megye volt alispánját neveztejki a belügy­
miniszter :

A passzív rezisztenciában levő tiszt­
viselőket fenyegeti meg a honvédelmi mi­
niszter abban a passzusban :

Ezen alkalommal a sorozójárások tiszt­
viselőinek ismételten és szigorú kötelessé­
gükké teszem, hogy az illető felülvizsgáló 
bizottság polgári elnökét minden hónap­
ban és legalább három nappal a kitűzött 
határidő előtt különbeni felelősség és kár 
térítési kötelezettség terhe alatt pontosan 
értesítsék arról, hogy hányán fognak akár 
állitáskötelesek, akár ezeknek megvizsgá­
landó férfirokonai elővezettetni.

Mert azon esetben, ha ezen köteles 
bejelentés elmulasztása daczára mégis tör 
ténnek elővezetés, de a polgári elnök in ■ 
tézkedése folytán azon okból, mert az elő 
vezetésről szóló köteles bejelentések a kellő 
időben hozzá be nem küldettek, a felül- 
vizsgáló-bizottság egybe nem ülne és nem 
is működnék, a mulasztásban hibás tiszt­
viselőt felelősségre fogom vonatni és eset­
leg az ilyen előlegesen be nem jelentett 
és a felül vizsgálat nem eszközölhetése miatt 
eredmény nélkül nélkül történt elővezetés 
folytán felmerült költségek megtérítésére, 
illetve az államkincstár kártalanítására 
fogom köteleztetni.

Mindez azonban szentelt víznél nem 
egyéb, mert ebben az esztendőben bizony 
bajosan szavazzák meg az újoncokat.

Vér a lakodalomban.
Az eltévedt golyó áldozata.

— Saját tudósítónktól.—
Dpbreczen, jan. 24.

Véres eseménynek volt a színhelye 
Hajduhadházon egy lakodalmas ház. A 
vig nóta a lakodalmas nép duhaj jókedve 
közben félholtan rogyott össze a czigány 
prímás. Az eset részleteit az alábbi tudó­
sítás ismerteti,

Vig lakodalmat ültek K. T. hadházi 
gazdaembernek házában s a családi ün­
nepségre czigányprimásul Seres Károly 
hajdúböszörményi czigányt hívták át. Á 
lakodalmi vacsora után tánezra perdült a 
mulató kompánia és járták a jó kopogós 
magyar csárdást.

Közben-kőzben a lakodalmazó pajtá­
sok nagyot húztak a kulacsból, mely 
kézről-kézre járt. A jó idei bor végre is a 
fejükbe szállt a mulatóknak és duhaj kecl 
vükben fel fordítottak mindent.

Amint a mulatság már javában ál­
lott, eszébe jutott a legények egyikének, 
hogy a szűre ujjábán van a revolvere. 
Elővette tehát és azal ijeszgetni kezdett. 
Ennek azonban szomorú következése lett. 
A revolver egy vigyázatlan pillanatban 
elsült s a golyó Seres prímás lábábá fú­
ródott, ki véres sebében fetrengve elvesz­
tette eszméletét. Ilyen állapotban szállí­
tották be a debreczeni közkórházba, ahol 
ápolás alá vették. Állapota súlyos, ugy- 
annyira, hogy a lábát — valószínűleg — 
amputálni fogják. Az ügyészség megindi 
tóttá a vizsgálatot.

Vármegyénk és vidéké.
A sírásó farsangja. Nagyváradról 

jelentik. Magyar János Rulikovszky-te- 
metöben lakó és ugyanott alkalmazott 
városi sírásó pénteken este széles jóked­
vében ozigányokat vitt ki lakásába és 17 
éves Mihály nevű fiával dorbézolni kezd­
tek. Majd később megelégelvén az ivást 
és kurjongatást, nekiesett Magyar János 
a feleségének és addig ütötte, tiporta, inig 
belefáradt; azután megbiztatta fiát, M i



DEBRKCZBtll FÖGGKTLKÍ1 ÖJSAG 1909. január 25

hályt, hogy most már 6 verjen egy sort 
az anyjának. Az engedelmes gyermek hu- 
sággal esett szülőanyjának és talán agyon­
veri, ha a szerencsétlen asszony jajveszé 
kelésére be nem siet Magyar János he­
tese, Mozsár Mihály és ki nem viszi ölé­
ben a véresre vert teremtést másnap reg 
gel a Biharmegyei közkórházba szállítot­
ták, ahol most ápolás alatt van A ren 
dőrség tegnap délután jutott tudomásába 
ez esetnek és a bűnügyi osztályt vezető 
kapitánya azonnal kiküldte Zilahy Antal 
Írnokot a közkórházba, hogy kihallgassa 
az össze kínozott asszonyt s egyidejűleg 
a brutális férj és fiú ellen bűnügyi eljárást 
tett folyamatba.

Színház*
Heti műsor.

Csütörtök Jerikó falai. Színmű (B.)
Péntek Drótostót. Operette. (C.)
Szombat. Postás fiú és húga. Énekes 

bohózat. (A.)

Drótostót. Lehár Ferencz bűbájos 
zeuójü daljátéka vonui fel pénteken este 
a színpadra. A mulattató zenéjü operett 
bizonyára az idén is olyan kellemesen 
hat majd a közönségre, mint a tavalyi 
színi évadban.

Postástul és húga. A múlt vasár 
nap oly zajos sikert aratót énekes bohó­
zat rra indította az igazgatóságot, hogy 
a Postásfiu és húgát az e heti műsorra 
is felvegye. A mulattató újdonság máso 
dik előadása szombaton lesz.

Katalin — Csöpség. Az általános 
tetszésnek örvendő Katalin o. operette'. 
Zilahy igazgató vasárnap délutánra tűzte 
ki. A czimszerepet a darabban Zilahyné 
Singhoffer Vilma az ő nagy művészétévé 
fogja játszani. Vasárnap este a Csöppség 
vígjáték kerül színre. Tekintve, hogy a 
darab nagy sikere miatt a vidéki közön­
ségnek eddig alig volt alkalma a bájos 
vígjáték előadását megtekinteni. Zilahy 
igazgató a vidéki közönség érdeke szem­
pontjából elhatározta, hogy o vasárnapi 
előadásra előjegyzéseket elfogad, ha a 
színházba akár levéli vagy távirati érte­
sítés küldetik.

Bohémszerelem. Technikai akadá­
lyok miatt a jövő hétre maradt e! az idei 
szini évad szenzációs operettje a Bohém­
szerelem A darabból a próbák nap nap 
után folynak s a szerepek igy osztattak 
ki: Musette-Zilahyné, Mimi—Fóti, Le 
Bettes grófnő—Radó Anna, Francin— B. 
Koppán Margit, Uhemie—Sz. Pozsonyi 
Lenke. Marcel—Békeffy. Paul — Ternyei 
Rodogh — Kondor. Barbaras — Sarkadi, 
Babtist—Békés, Tardivel—Ärkossy Co­
line-Szabó Gyula. A bohémszerelem be­
mutatója a jövő hét első napjaiban lesz.

színházat nyit és 6 a primadonna és igaz­
gató egyszemélyben.

Ha ez a dolog igy lenne, az nagyon 
,ó volna. Csakhogy sajnos épenséggel 
nincs igy. Réthy Laura ezidő szerint, de 
egközelebb sem mehet Clewlandba szin- 
íázat alapítani, mert itt él Budapesten és 
pedig nem olyan anyagi viszonyok között 
a minőt az ő nagy művészete után meg 
érdemelt volna.

Ki hát az a Réthy Laura, a kit 
anyira reklamjroznak kint Amerikában, 
és a ki hamarosan mint primadonna és 
színigazgató fog élni a Yankik országá 
ban. Ez a „tiszteletreméltó“ hölgy nem 
más mint Rudnyánszky Gyulának magá 
val vitt szeretője, egy volt országgyűlési 
képviselő felesége.

Rudnyánszky ki érvén Amerikába, 
azonnal a szédelgésekhez fogott. A ma­
gával vitt hölgyet úgy mutatta be, mint 
Réthy Laurát — és a hölgy, a ki életé­
ben egy taktust nem énekelt a színpadon, 
most Réthy Laura dicsősége révén nép 
szerű lett az amerikai magyarok előtt. 
Talán dollárokat is fog aratni, mint Réthy 
Laura, mig a mártír művésznő idehaza 
az élet nagy és kínos kálváriáját járja 
apró gyermekeiért

A „költő“ lelkére újabb árnyat vet 
ez a legújabb manőver. Az amerikai ma 
gyarok pedig helyesen tennék, ha ezt az 
ái Réthy Laurát egyszerűen lelepleznék.

ÚJDONSÁGOK.
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Az ál Réthy Laura.

Szédelgés a művésznő nevével.
A Pesti Napló tegnapi száma igen 

érdekes művészi hirt közöl. Az írja és pe­
dig igen feltűnő helyen, hogy Réthy 
Laura, aki két évvel ezelőtt még a dob 
reczení színház tagja volt, legközelebb 
átköltözik New-Jorkból Clewlandba, ahol

— Személyi hírek. Lator Sándor 
országgyűlési képviselő Debreezenben idő 
zött. — Széli Farkas kir. táblai tanácsel­
nök megkezdte hivatali működését a királyi 
tábla büntető tanácsában.

— Hol van a jóléti bizott­
ság ? Lapunk vezérhetyen olvasható, 
ho^y a belügynök K. Tólh Mihály dr. 
rendőrkapitányt, Orosz László rendőr 
fogalmazót és Szöts rendőrbiztost állá 
sától felfüggesztette Minthogy a fel 
függesztésnek tisztán politikai tenden 
eziája van, hisszük, hogy a zártkörű 
jól ti bizottság most már csakugyan 
sarkara áll, kártalanítja a három tiszt 
viselőt. Ha nem teszi meg, úgy yil- 
var os pályázatot fogunk annak elbírá­
lásán hirdetni, hogy miért is alakult 
meg hát a jóléti bizottság.

— Dr. Vaday László Debreozen- 
ben. é Budapest felől érkező gyorsvo­
nat a tegnapi hófúvások miatt kissé késve 
érkezett meg. Az állomáson a megérke­
zés előtt már feltűnő volt a szokatlan 
sok csendőr és a detektívek sőrgölődése. 
Mindjárt sejtette mindenki, hogy valami 
készül. Nem is olyan nagy dolog volt ez. 
csak dr Vaday László budapesti rendőr­
fogalmazó érkezett meg. Zsebébe hozta 
Kristóffy levelét, amelyben Debreczen 
város ideiglenes főkapitányává kinevezi. 
Megérkezése után nyomban jelentkezett 
Dr. Boda Dezső kormánybiztosnál. Tóth 
János rendőrfőnök ma már Boda Dezső 
dr. jelenlétében átadja a rendőrség veze­
tését Dr. Vadaynák akit nyomban istal- 
lálni fog a kormánybiztos. Tót János ma 

i délután még javában tagadta Vaday ór- 
: kezósót — a tónyok aznnban ennek el­
lenkezőjét igazolták be. Vaday dr. azzal 
I az elhatározással érkezett Debreczenbe, 
hogy innen többé ki sem teszi a lábát. 
Azonban ember terve« . . . e a körülmé­

nyek végeznek. De dr. Vaday László nem 
csak egyedül jött, magával hozta Povlo- 
vies rendőrfelügyelőt is. Mindketten az 
állomás épületében kaptak szállást.

- Kovács Gusztáv és »bö­
szörményiek. Hajdúböszörményből 
írják : Hajdumegye egyes helyiségei 
ben, igy Hajdúböszörményben is a 
csendörsőg nyomozást indított a deb- 
reczeni főispán véres ügyében. Hajdú 
böszörményben a csendörség után a 
rendőrség vette kezébe az ügyet. Szom­
bat óta Kelemen Gábor rendö'főka­
pitány többeket kihallgatott, kik január 
2 án este a Debreczenböl jövő 7 órai 
vonattal érkeztek Hajdúböszörménybe.
A vizsgálat Addigi eredményét titokban 
tartják, de eredményre alig van kilátás.

— A debreozenl kathólikueok 
koadjutora. Szmrecsányi Pál nagyváradi 
lat. szert, püspököt sajnos betegsége hosz- 
szabb idő óta akadályozza már a nagy­
váradi egyházmegye ügyeinek intézésében, 
melyhez ‘Debreczen is tartozik, s ezért 
több ízben merült fel már az a verzió, 
hogy a kultuszminisztor a nagyváradi 
egyházmegye ügyeinek vezetésére koadju- 
tort fog rendelni a püspök mellé. Ezt a 
kombinációt megerősíti most a „Pester 
Corrospondenz“ c. kőnyomatos, 
tékes helyről vett értesülés alapján közli 
hogy a vallás és közoktatási minisztérium 
koadjutorrá oune jure subcessionis grot 
Vay Elemért fogják közelebb kinevezni.

— Huber Miksa sikere. A dunán­
túli dal osszö vétség nemrégiben pálya- 
dijat tűzött ki zene szerzeményre. A pá­
lyázatra beérkezett müvek felett tegnap 
döntött a bíráló bizottság. A pályázaton 
három munka nyert pályadijat. Ezek 
között van Huber Miksa, a debreczeni 
szinház jeles karmesterének szerzeménye. 
Huber Miksa müvének sikere már azért 
is érdekes, mert mellette Lányi Ernőnek, 
az országoshirü zeneköltőnek pályaműve 
csupán dicséretet nyert.

— Almássy Lola balesete. A szín­
társulat jeles müvésztagját Almássy Lolát 
könnyen végzetessé válható baleset érte 
tegnap a Jerichó falai előadásán. Kondor 
Ernővel van itt nagyobb jelenete Alma- 
Synak — s ti jelenés tizéül végződik) nojjy 

lmásy kifut a színpadról. A játék heve 
annyira elragadta Almásyt, hogy a mikor 
kifutott a színpadról, bal keze belecsapó­
dott az egyik színpadi ajtóba s hatalmas 
sebet ejtett kezén. Szalay Béla dr. alkal­
mazott kötést a sebre s igy játszhatott a 
kővetkező felvonásban.

— Debreczeni orvosok nyilat­
kozata. Kovács Gusztáv szomorú eseté­
ből folyólag a fővárosi újságok azt Írták, 
hogy a megyefőnök sebei azért gyógyul­
nak nehezen, mert az Alföldi takarék­
pénztárban az előhívott orvosok nem jól 
kötözték be Kovács sebeit. Erre nézve a 
négy debreczeni orvos a következő nyi­
latkozatot teszi közzé: Az összes budapesti 
lapok s ezek nyomán a debreczeni lapok 
is Kovács Gusztáv ur, Debreczen és Haj­
dumegye főispánja sérüléseinek gyógyu­
lásában beállott szövődményekért a ke­
zelő orvosok véleményezése alapján 
ama debreczeni orvosokat teszik felelő­
sekké, kik őt az első segélynyújtásban 
részesítették. Ez ellen mi alólirottak ha­
tározottan tiltakozunk 1 Ugyanis elismert 
tény, hogy sebzés folytán beállott koinp- 
likáczió (genyedés, orbánoz stb.) az e s 
5—6 napon belől feltétlenül jelentkezik 
a jelen esetben azonban a komplikáczio. 
csak » 15 17-ik napon állván be,
semmi körülmények kösött nem impuw
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ható a rendkívüli körülmények között első 
segély nyui tó debreezeni orvosoknak, kik 
nyugodt lélekkel állítják, hogy az első 
segélynyújtáskor a sebészeti körülmények­
nek minden tekintetben megfeleltek, an­
nál kovésbbó imputálható, mert ők a fő­
ispán ur figyelmét arra ismételten felhív 
Iák, hogy az itt kapott első kötést — 
ideiglenest — Budapestre órkeztekor azon­
nal változtassa meg. Ha azonnal és pedig 
a 15—17-ik napon lépett fel valamely 
komplikáczió, az tisztán és kizárólagosan 
osak az utókezelésnek tudható be. Dob- 
reezert, 1906. január hó 21-én. Balkányi 
tide dr. I. kér, orvos, K. Szalay Béla dr. 
11. kér. orvos, Varga Emil dr. Itt. kér 
orvos, mint sególynyujtó tiszti orvosok.

— A herozegprimás nagy-
beteg. Budapestről teiegrafalják : Va- 
szary Kolos, Magyarország herezegpri- 
mása, szombat óta nagy betegen fek­
szik budavári palotájában. Tegnap 
annyira rosszabbodott állapota, hogy 
dr. Kohl Medárd püspök föladta rá 
az utolsó kenetet. Ma éjjel ugyan job­
ban lett valamivel, a katasztrófa azon 
ban mégis minden pillanatban bekö- 
▼étkezhetik.

— Meghalt az utozán. Szomorú 
esetnek voltak szemtanúi azok, akiket 
tegnap a mezőrendőrkapitányság előtt vitt 
el ütjük. Egy hatalmas sikoltásra lettek 
figyelmesek az emberek és abban a pilla­
natban a fagyos földön hevert Jeney Sán- 
dorné Török Zsófia. Az asszonyt K. Sza­
lay Béla kerületi orvos véleménye szerint 
szivszélhüdés ölte meg. Hordágyon szállí­
tották haza lakására, ahonnan ma fogják 
eltemetni.

— Uj bank Hajdudorogon. Hajdu-
dorogon ,Hajdudorogi Hitelbank Részvény- 
társaság“ ozóg alatt újonnan alakult pénz­
intézet folyó óv február hó 1 ón kezdi 
meg működését.

— A Zion-egylet társas vacso­
rája. A „Zion“ Debreezeni Betegsególyző- 
Egylet 1906 Január 27-én, szombaton 
este 8 órakor a „ Korona“ vendéglő helyi­
ségében (Csapó utcza) Társasvacsorát ren­
dez. Jegyek előre válthatók : Rózsa Ignácz, 
Schwartz M. L. és Borsos testvérek urak 
nál. Részvételi je y ára 8 korona. Rituális 
konyháról gondoskodva van. Felülfizetések 
az egylet pénztára javára köszönettel fo 
gadtatnak és hírlapi lag nyugtáztatnak.

— A csizma története. Kató 
linrénó tegnap elment a kútra, mire vissza 
jött már férje csizmáját nem találta a 
szobába. Állítása szerint azt Kömives 
Antal lopta el, a ki eltávozása előtt nála 
volt. A rendőrség az eljárást megindította.

— Hírek az ipartestületről. A
lakatosok választmánya e hó 30-én dél 
után 3 órakor Tóth Ferencz elnöklete 
alatt ülést tart az ipartestüiet kistanács­
termében. Az ülésen a február 1-én tar­
tandó elöljáróság! ülés tárgyait készíti elő 
a' Választmány. — A czipészek szakosz­
tálya e hó 31-én szerdán délután ülést 
tart az ipartestület kis tanácstermében. Az 
ülésen folyó ügyeket tárgyal a szak­
osztály.

— A mai vigestély. Délután pont 
o órakor tartatík meg a „Bika“ szálloda 
dísztermében a ma nagyszerűnek Ígérkező 
vigestély, mely napok óta lázban tartja a 
közönséget s amelyre a jegyek már hetek 
óta elfogytak. Az alábbi programúi bizo- 
" I ^ u- h°l?y ez a nagy érdeklődés nem 
volt hiába való. Ily jeles művész gárda s j 
1J Pompás műsor nem csoda ha tud kö- j 
win séget toborzani s a Bika zsúfolásig tele ‘ 
'orrúé hangzani fog ma este a kaczajtól

■ a tapsvihartól. Tánoz, tréfás monolog, 
kaezagtató kupiók, tarka egyvelege fogja 
derültségben tartani ama tengernyi népet 
mely ma este előzőn!i a Bika colossá!is 
termét. Az est programmját alább adjuk, 
itt csupán annyit jegyzőnk még meg, 
hogy az előadás előre láthatólag osak 8 
órakor fog véget érni s hogy aki előjegy­
zett jegyét, ma délelőtt 10 óráig ki nem 
váltja, annak jegye másnak fog eladatni. 
A vigestély műsora a következő : 1. Ko 
mikus egyveleg. Ezeu alkalomra irta és 
teljes zeeekarával előadja Ráca Károly. 2. 
a) Tréfás monológ és szavalat, b) Vig he­
gedűsök!. Előadja Kondor Ernő ur. 3. A 
tánoz története. Rövid át tekintetben me­
séli Drumár János ur, bemutatják ; Per- 
özei nővérek, a osoporttánezokat lejük : 
Tikos Etus, Dúsa Gizi, IConrád Ilona, Éme- 
rich Flóra, Than Ilona, Húsz Böske, Húsz 
Miczi, Popper Anna, Kanitzer Mariska, 
Köröndi Mariska, Rosenfeld Paula, Ná 
szay Ilona (Gavotte.) Than Margit, Laczkő 
Margit, Hollander Olga, Mandel Böske, 
Okolicsányi Margit, Mandel Terka, Hetey 
Valeri, Varga Erzsi, Kronovicz Julis, K n 
rád Miezi (Menuette.) a szólótánezokat Al­
földi Carola és Mandel Irén növendékek. 
I. őskor, egyptomi, hindu, görög, arabs, 
héber, német tánez. II. Gavotte. III. Bolero, 
lejtik Perczel nővérek IV. Tarantella, lejti 
Mandel Irén. V. Cake Walke, Perczel no 
vérek. VI. Manuett. VII. Saharet-tánez, 
lejti Alföldi Karola Vili. Toborzó, Perczel 
nővérek. A zongora kíséretet Huber Miksa 
ur vállalta el. A osoporttánezokat Alföldi 
László ur tanitottta be..10 poreznyi szünet. 
Friss csapolás a belépőben és ruhatárban. 
Szünet után. 4. A csalódások országában. 
Salonbüvészet, bemutatja Gyurcsány Sán 
dor ur. 1. Gytirü mutatványok. 2. Varázslat 
birodalmában. 3. Érintkezés a szellemekkel.
4. Engedelmesség csodája. 5. A csodák 
csodája. 6, Furfangos szivarok 7. A meg­
búvóit serleg. 8. A művész ügyetlensége.
5. Tréfás monológ, előadja Zilahy Gyula 
ur. 6. Vig műsorából a legszebbet, előadja 
Sarkady Vilmos ur. 7. Rákóczi-induló, elő­
adja Rácz Károly zenekara. Vége 8 óra 
körül.

— Ellopta a gazdája gyűrűjét.
Vizváry Ignácz Széchenyi utcza 23. sz a. 
kereskedő panaszt tett a rendőrségen Ko 
vács Mari cselédje ellen, akit azzal vádol 
hogy a cselédkönyvét ez egy arany gyű­
rűt ellopott s aztán megszökött. A rend­
őrség elrendelte országos körözését.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tettek be az anyakönyvi hivatalnál : Özv. 
Sallai Sándornó ev. ref. 56 éves Takács 
Péter ev. ref. 64 éves, Bakancsos György né 
gk. 20 éves, Pataky József ev. ref. 3 hó. 
Ormós Józsefnó ev. ref. 57 éves.

— Halálozás. Polgár Özv. Sallay 
Sándornó sz. Füzessy Juliánná folyó hó 
23-án életének 56-ik évében elhunyt. Te­
temei f. hó 26 én délután 2 órakor foz- 
nak az Erzsóbet-utua 22-ik szánni háztól 
a Hatvan utcai temetőben örök nyuga­
lomra helyeztetni.

— Eltűnt hadkötelesek. Minden 
esztendőben szórványosan előfordul Deb- 
reczenben, hogy egyes hadkötelesek hol­
létéről nem tudnak. A katonaügyosztály 
azonban az idén szokatlanul nagy számú 
hadkötelesről nem tud kit sem s raig a 
tavaly alig harmincz ismeretlen volt, addig 
most száznál is többen hiányoznak Az 
ügyosztály most megindította az eltűntnek 
látszó hadkötelesek felkutatása iránt a 
nyomozást s azokat, akik a joiontkuzóst 
elmulasztották, szigorúan megfogja bün­
tetni. Lehet azonban, hogy az eltűntek kö­
zül sokan meghaltak olyanhelyeken, ahon­
nan nem tartoznak értesíteni a katonai 
hatóságokat, a haláli»zásról.

— Újabb bankalapítás Debre­
cenben. Pár esztendővel ezelőtt a szom­
széd Nagyváradon dühöngött a baukláz, 
most pedig Debreozenben alakulnak egyre 
másra a bankok. Az elmúlt héten egy 

' debreezeni pénzosoport határozta el egy 
takarékpénztár alakítását. A pénzosoport 
élén Reichmann Ármin, Forral Ernő álla­
nak a bank ügyésze dr. Berger Andor 
lesz. A végleges alakulás a közeli napok­
ban meg fog történni.

— Gyerekek és asszonyok az 
alkotmányban. Bihar-Diószeg 205 pol­
gára igen érdekes kérvényt nyújtott be 
az alispánhoz a biróválasztás dolgában.

IA polgárok a választás megsemmisítését 
! kérik, mert az eljárás szabálytalan volt.
, Nem történt egyéb, minthogy özvegy 
asszonyok is szavaztak, sőt még 12—13 

i éves gyerekek is állottak az urna elé. A 
! pöttöm gyerekek leadták a szavazatot:

— Az éd’s apám nem gyühet, engem 
küldött — mondta az apróság.

Ezeket a szavazatokat mind elfogadta 
a szolgabirő ur, miért is a megválasztott 

111 esküdt közül csak 5 tette le az esküt, 
a többi megválasztását nem tartotta sza 
pályszerüriek. Hej, csak szép is az az al­
kotmányos élet, főleg mikor a szolgabirók 

! választanak.
— Köszönetnyilvánítás. Mind- 

; azon rokonok, ösmerösök, jóbarátok és a 
j n. é. közönség azon tagjai, kik folejthe- 
; teilen jó férjein, édes apánk, nagyapánk 
id. P. Orgován István folyó hó 24-ón 

i történt temetésén való megjelenésük által 
i mély fájdalmunkat némileg is enyhíteni 
szívesek voltak fogadják ezúton is hálás 
köszőnetünket. Özv. id. P. Orgován Ist- 

I vánné és a gyászoló családom nevében is.
I — A Népaegélyső Bank meg 
ayiít. Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 
10 fid.) kiválthatók Piacz-utcta 42 sz. a, 
Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— Plisné óh Guwerirosáet, Báli 
ruhákat, gáz fodrokat gyorsan és o'ceód ké­
szít Rtzsa Ignátz Debreczen, főposta mellett.

— A „Polgári kör“ bálra, Tímár 
bálra és más farsangi mulatságokba ké­
szülődő miígy-ir uhát viselő ifjúságnak, saját 
készítésű ezüst sarkantyúkat készletben 
tart Szőke Dániel arany és ezüst műves. 
Gyönyörű kivitekben párja csak 15 forint 
Más, a szakmába vágó munkákat is a legoí- 
cálban készít. Üzlethelyiség Csapó utcza 
28 sz. (Régi Szániay féle ház.) Február 
1-től üzletáthelyezés 30 az. alá De k István 
ur házába,

— Képkeretezéseket a legszebb
: kivitelben készít Blattner József üveg és 
képkeret üzlete Csapó-u. 1.

— Feriz a lejobb czigaretta hüvely. 
1000 db. 2 kor. 80 fül. 100 drb. 32 fillér. 
Pongrác/ Géza papírgyári raktárában Deb*

1reczen.

Becsben fontos dolgok tör­
ténnek.

Katonai tanácskozások.

Abszolutizmus, vagy béke ?
— Távirati tudóéitól. —

Budapest, jan. 24.
Fejérváry Géza báró miniszterei 

nők a király rendelkezése folytán to­
vábbra is Bécsbeu n arad. Hir szerint 
Fejérváry e hét végén jön ismét vissza 
Budapestre, a mikorra a magyar vál 
ság ügyében döntő fordulat lesz.

E héten még nagy katonai ta­
nácskozások lesznek Becsben. A ta-

W
' 'V*



^V- %'"* ív'

1906. január 26UEBhEi>ZKNl FÜGGETLEN újság

'S ;-v!

ií í

nácakozásokról kétféle hír került for­
galomba.

Az egyik verzió szerint a katonai 
diktatúra Ügyében fognak határozni, 
hogy a nemzeti ellentáüást letörjék, a 
másik szerint Pitreich lovag hadügy­
miniszter kíván kísérleteket tenni a béke 
megoldására.

Ez mindenesetre igen lényeges 
dolog. Azt mondják, hogy Pitreich ala­
posan ismeri a koalíció álláspontját és 
azokkal a katonai követelésekkel fog­
nak a tanácskozásokon foglalkozni, a 
melylyel az Andrássy-féle békeszerve- 
zetbén a katonai kérdésekre vonat­
koznak.

Minden körülmények között a dön­
tőst e hőt végére várják. Feltűnést kel­
tett ma, hogy a király Gautsch minisz­
terelnököt, Goluchovszky Agenort és 
Pittreich lovagot másfél órás kihallga­
táson fogadta.

Délután ismét Goluchovszky jelent 
meg a király előtt, a ki a szerb bolgár 
vámszerződős ügyében tett jelentést a 
királynak.

Fejőrváryt délután félóráig tartó 
külön kihallgatáson fogadta a korona. 
Fejérváry az ő szokott egyhangú ki­
jelentését tette a kihallgatás uián :

— Még nem döntött a király 1
A börzén ma délután elterjedt a 

hir, hogy Fejérváry javaslatára a király 
egy magyar politikust hivott Bécsbe. 
Az illető Széli Kálmán lett volna, a ki 
Budapesten tartózkodik, Széli kijelen

állásra biztatják. Az országban egyéb 
magyar és osztrák ellenes tüntetést várnait.

Szófia jan. 24. A bolgár kivite 6 
kereskedők panaszkodnak a miniszternek, 
mely szerint a magyar és osztrák ható­
ságok, mindenkópen megnehezítem és 
lehetetlenné tenni igyekeznek kereskedel­
müket.

lövés szikrájától tüzet fogott, lángban 
égett.

Azonnal értesítették a mentőket ős 
a rendőrséget, de addig is az öngyil­
kost ki kellett emelni az ágyból, hogy 
a tüzet eloltsák.

Mire a mentők megérkeztek az 
öngyilkos, aki mellbe lőtte magát, ki­
szenvedett.

A rendőrség megállapította, hogy 
az illető Juhász Jenő, szamosujvári 
czipész, aki tegnap jött a fővárosba.

Öngyilkosságának okát nem tudják 
az asztalon volt ugyan levélpapiros és 
boríték, de az öngyilkos nem irta meg 
a levelet, amelyet szándékában volt 
megírni. A rendőrség a boneztani inté­
zetbe szállította a hullát.

Egylet.

Szabadka főispánja.
Budapest, jan. 24. Beavatottam 

jelentik, hogy Szabadka város uj fő­
ispánt kap. Kristóffy uj megyefönöküt 
Balaton Gyula dr. óbecsei főszolga­
bírót fogja kinevezni Szabadkára.

Csendőrök a megyeházán.
Arunvoimarót, jan. 24. Az inslallá- 

ezió itt holnap lösz. Ez alkalomból ma 
180 csendőr érkezett ide, akik az ismert 
Kristóffy roezipé szerint feltörték a ^ vár- 
megyeháza nagytermének lakatját és el- 
helyezkedtek benne.

Laszberg Oyörb. mery : a ^ ^ egylet ju.
Budapest, jan. 24. Laszberg grot ma bileuma A debreczeni Páli Vinoze egye- 

megjelent Kristóffy bel úgy miniszternél és gület 6yj müködése után (1895-1905.) 
jelentést tett a vármegyeháza ügyéről: :anu^r 28-án, vasárnap, n, d. u.
Laszberg a napokban Győrbe utazik. „ örakor a „Bika“ dísztermében jubileumi

EffV hadihajó katasztrófása. !disz-gyülést tart Vendégeket és minden 
* . .. ..... emberbaráti munkálkodás iránt érdeklődőt

Berlin, jan. 24. Arról az óriási ka- gzivesen látnak. Belépti dij nines. A disz- 
tasztrófáról, amelynek az Aquitabar bra-, (jlést társas vacsora á la carte követi 
ziliai hadihajó áldozatául esett az itteni ™ tt me[yen a közgyűlés tagjai rószt- 
braziliai követség ezt az értesítést kapta : „Jetnek
Az Aquitaban hadihajón majdnem az ősz-j__
szes brazíliai előkelő tengeri tisztek együtt 
voltak. Az áldozatok száma 223 a tengeri
miniszter nincs az áldozatok között, Egy —
Parisból érkezett távirat szerint a katasz- Erzsébet egyesület feb
tréfát a puskaporos kamara elektromos, , « Riks disztermébenvezetékének rövid zárlata okozta. Már 4 mar 3 án jmmbaton a Bika ^ztermenen
héttel ezelőtt is majdnem robbanás tőr “J ,rem, tneLezdték és egytette, hogy a meghívásról semmit se

tud. ki ióbb kezének 3 úját vesztette, Most a két nap alatt be is fe ezik j erdctioae
Beszélték ezenkívül azt is, hogy 

Fejérváry bukása most már végleges
és a király Széli Kálmánt nevezi ki 
miniszterelnökké.

A M. H. biztos forrásból meg- 
czáfolja Széli meghívását.

A bécsi lapok közül a N. F. P. 
úgy értesül, hogy a döntés e hét végén 
lesz, mig a Mittagszeitung szerint már 
meg is van. Azt Írja továbbá, hogy a 
kibontakozásra kitűnő alapot találtak.

Fejérváry Géza e fontos tanács­
kozásokhoz hivatta Bécsbe Vészi Jó­
zsefet, a kivel ma sokáig tanácskozott. 
Pittreich is meglátogatta a miniszter- 
elnököt.

TÁVIRATOK
Budapest rendkívüli közgyűlése.

Budapest, jan. 24. Márkus Józse:

ki jobb kezének 3 úját vesztette, Most a két nap ».»» ™ ,pti „áholvok
fémlemez elolvadása ós a robbanás közt olyan nagy, KP ' jelentkezők nagy 
alig 1-2 másodperc mult el, a hajó meg- in™f ®lkí toldSnten islesznek £v-
mentóséről szó sem lehetett. bolyok, melyeknek ára azonban egyenként

Az Orosz forradalom. 18 korona. Jegyek kaphatók mátós kezdve
Magdeburg január 24 A „Magdb. ^q^f^^móívre^ó korona!1’ Sze

Ztg.“ jelenti Pétervárrói : Több külföldi ladjegy (3 ^
ezég és követség a kormánynyal szemben moly egy -______ '_____ ■ —
összesen mintegy busz millió rubelnyi — ' A. ~ ~ ~ ” _ ,
kártérítési igéixynyel állott elő. Maga a
nemzetközi hálókocsi társaság 200.000 __
Äv:ivÄÄÄla _ ‘SÄÄSÄ

«Sä 
* sä rrs«#« sä“

■end-
ányt.

polgármesternek ma átnyújtották a r 
kívüli közgyűlést összehívó inditvé „ 
Márkus polgármester ennek következtében 
e hét végére hivta össze a székes főváros 
rendkívüli közgyűlését.

A magyar-szerb vámháboru.
Berlin, jan. 24. Stojanovios szerb mi 

niezterelnök kijelentette, hogy az elren 
delt határzárt szerződés szegésnek tekinti, 
melyre azzal fog felelni, hogy a magyar 
és osztrák árukra nézve elrendeli a szer­
biai határzárt. Belgrádban a kedv har- 
ozias, a kereskedők szombaton tartandó 
gyűlésükön a kormányt további ellen-

egy robbanás erősen megrongálta.

Bfleggyuladt öngyilkos.
Égő halott a szállodában.

-- Haját tudóai tónktól.
Budapest, január 24.

intéző segédje kertészeti műszerek be­
szerzésére ós naplókra 44 hallgatótól 410 
koronát szedett be Ezen összeget azon­
ban nem szolgáltatta be rendeltetési he­
lyére, hanem saját czéljaira fordította. 
Ügyanigy tett a kugli dijakból és a hír­
lapokból befolyt összegekkel is. Később 

I azonban felébredt jobb érzése és az elsik-
------ , , . kasztott összegeket előteremtve azzal ren-

Tegnap este e$zy fiatal ember, aki deltetési helyén elszámolta, magát pedig a 
podgy4a,,al érkezeit Bud,p=8re szobM'fenti
bérelt a kerepesi-uti József főherczeg eluöklet0 alatt ma vonta felelősségre a 
szállodában. Vacsoráját szobájában kői- m()gtévedt ifjut 6s sikkasztás vétsége 
tötte el, azután magára zárta az ajtót. miatt száz korona pénzbüntetésre Ítélt«'.

Tizenegy órakor a szállodát lövés A kir. ügyész a büntetés súlyosbításáért, 
zaja riasztotta föl. A lövés a fiatal vádlott pedig enyhítéséért fellebbezte meg 
emberszobájából hallatszott. A szálloda |az Sokbojt okMOtl
személyzete odasietett a zárva talált ^ porosjn JJihálynó kábái kovácsmes 
ajtót kifeszitette. térnének a harapós kutyája. Ma is gondul-

A lakó az ágyban feküdt, feje le- lanságból okozott súlyos testi sértés vét- 
lógott az Agyból az ágy pedig, mely a sóge miatt került a törvényszék elé Por
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csímié. A múlt év augusztus !9-én este 
ugyanis mielőtt bezárta volna az. utczanj 
tóját, kutyáját szabadon eresztette óljából. 
A vad bestia ahogy elszabadult a láncról, 
neki rohant az épp udvarra belépő Cseke 
Györgyié és a szerencsétlen embert irtó­
zatosan összeharapdálta. A törvényszék 
Forcsinnét gondatlansága miatt a ma tar­
tott tárgyaláson 30 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az asszony az Ítéletben megnyu­
godott.

Kftzgaidatág.

Terménytőzsde.
Hebvarct E- űebrecreni bizományos távirati jelentére 

Bndape*t 1906. január 24 
Készáru üzlettelen változatlan, batáridők inga­

dozók.
19<;6. októberi búza .... 17 10.—12

1906. áprilisi búza .... 16.90.—92
októberi rozs .... —.-----

1906. áprilisi rozs . . . 13.98—00
októberi zab . . . — 

1906. áprillai zab . . 14.66 -68
1906. májúéi tengeri ; . . . 18.84- .86 
1906. jnliuai . . 1 . — ——
1906. ang. . ... —.—.-------

szeptenib ri ... —.—.-----
1906 izepmberi repcze ------ . —

RI8£iVY.CSJkltN0K.

A hetes számú zárka.
99 Bűnügyi regény.

— Biztosan tudja ezt ? kérdezte foj­
tott hangon.

— Életemre esküszöm, felelte a her 
ezeg és közben kebléhez akarta vonni az 
asszonykát.

Természetesen a merénylő azóta már 
megbánta azt, mert a leányka nagyon 
szép volt, szép mint ön édes Vmane. De 
a gazember csak véres tettére gondolt és 
midőn elhagyta a szobát, ott hagyta de 
Lucenai Clotild kisasszonyt a főidőn he 
verve érintetlenül.

Clotild fejet két kezébe hajtva zo­
kogni kezdett.

— Istenem, /istenem 1 kiáltott fel 
szívből. Tartoztál nekem ezzel az örömmel, 
annyi,szenvedés után.

És midőn a herezeg átakarta karolni, 
kilépte magát karjaiból és vadul felkiáltva 
a szoba másik szegletébe futott.

A herczeg aggodalmasan kérdezte :
— De mi baja Viviaue ?
— Nem. hívnak Vivianenek, felelt az 

asszonyka. Ón nagyon jól tudja, ki áll 
most előtte és hogy én de Lucenay Clotild 
vagyok !

Csend támadt. Clotild egy szekrény 
előtt állott, melynek fiókját épen kihúzta, 
A herczeg nem tudta felfogni, hogy mit 
gondoljon e megváltozott helyzetről.

Azt hitte, hogy az imént hallott öröm- 
hir folytán pillanatnyi idegesség vett rajta 
erőt. Árulásra nem is gondolt.

Hirtelen halotthalvánvnyá vált
Hallgatódzni kezdett. Az előszobából 

heves czivakodás hallatszott, amelyből a 
házgondnok hangját vehette ki.

[Folytatjuk.)

SzőlővesszőCibelinekS
A világhírű

és barehetek „Delaware"
mélyen leszállított arakban | a(lia. Iegj0bb borl,
Runuá+n Cmilnnl1 phyloxerának ellent áUÜ 
DU Pilis Lmlmul Oltani, permetezni nem kell!!

_ „ r A szőlészet kincse,
r OTOTi (TlSZa palota.) j Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk

bárkinek.

Szőlőoltványok
mérsékelt érőn kaphatók!

H Nagymennyiségű sima és gyö- 11 
keres Delaware vessző eladás. 11

Czim :

Szigyárló és Takáts
szölötelep tulajdonosok.

— Telep : —'
Központi iroda : Felső Segesd, Somogy m.

Donogán és Somossy
czégnél

BEBBECZEN, Kistemplombazár, 

már megkezdődött a

nagy újévi vásár

Feltűnő olcsó árakéi csakjémi- 
nőségti árnk kertinek eladásra.

I rérfi ing sima 1 Irt, hajtásos 120 krtól. |

CM

Alkalmi
tárgyak.

Női ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, disz 
kütóny 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, 
fekete disz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, 
női- és gyermek reform és empir kötények, 
fin és leány fehérnemttek óriási raktár. 
Plüss, bársony, zsenilia, kasmír, posztó és 
flanel kendőkben dns választék. Az idény 
előhaladtával az összes télt áru csikkek 
tetemesen leszállított árban árusítnak el.

Doszpoly Janos utóda
Főtér, Tíeza-palota.

a

ajánljuk
a legdivatosabb bái kelméinket. 120. 
cm. s ties fehér és szines tracetia ba 
tiszt okát. Selymek : Chrislalta, Hadiam, 
Pongenette, Tafft messaline, Lyonaise

divato:: bá i s ínekben.
Egyes beosztott, félig kész, hímzett- 
batiszt és csipkével díszített selyem 
ruhák 20 koronától feljebb Seiy, m ős 
csipke sáftk, legyezők, báli keztyflk, 
fehér éa színes áttöri harisnyák, nagy 
választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
BEBBECZEN, Rózsa-tér. 

Vászon, divat és szönyegéruház.

I Ballér 12 krtól, kézellő 20 krtól.

1801/1905. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

VÁROSI
Bé;lö‘ (B) Bérlet (B
Debreczen, eatitörtök, 1906. január hó 25-ó n 

Itt másodszor :

Jerikó falai
Színmű 4 felvonásban.

A debreczeni kir. járásbíróságnak V 
2761/2 1905. számú]! végzése folytán kös- 
hirró tétetik, miszerint Balogh N Miksa és 
Márlon buuapcsti ezég résiére Nagy Klek 
egyek! I»kostól 1 kor. 10 lilét kamat és 
eddig összesen 84 kor. 30 fillér perköltség 
erejéig 1905. évi november hó 16 án bírói 

£.ötwvvÁfs lelő foglalt és 1886 korona 40 fillérre
SálMáZ. becsült bárt bútorok, üzleti föszerelvönyek 

és röfös árukt ól ál'ó ingóságok 1906. évi 
Január hé 31 én délelőtt 11 órakor kezdetét 
veendő és Egyek községben, a pures lakásán 
és tiz eiében megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés m Heti, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni

Debreczen, 1906. évi j nuar 12- n. 
Tőrök Péter bírói kiküldött.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy évtársnlat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztik — ihi könnyűszerrel 
.őkét akar magának vagy bozzátartozóimu 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleazthető 
kö'csönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től. 
Debreczen, Főpiaoz 65. szám. 

Ozígely- ház.
Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatósig, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank" 

m. se aláirts! felhívása látható.
Az igazgatóság: Szávay Gynla keresk. ás 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir, taná­
csos, kir közjegyö alelnök Lichtblau Albert ügyve- 
seté igazgató. Or Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző
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apró Mrdetssek.
fillér, »vontai minden wó 4 iillé*. A 

'oKkíseEb hirdetés 40 fillér. V»et»g betűkből ere­
deti minden eső 4 fillér. Vidéki ludakoiódésoál 

tessék váHwrtélyeget esatolaL

Köhögésnél legjobb ezukor R Borsy-féle po 
meiefli czukorka. Kapható Jósa és Jöne 
droguoria, Budai czukiászd»- és mindeo 
jobb fűszerükéiben.

llklósné és Társa (bőrönd) koffer gyártó 
Debreezen, Piacz utcza 26. nagytőzsde me 
raktárt tart saját gyártmánya kézi
rskben, saját gyártmánya utasé, piaczi 
táskákban, kési táskák, szivar-, czigaretta-

_ műhelye
melleit. Nagy 

és láda kofie- 
és iskola

iu»an.i»m, no.» , ___________ ŐS dohány
tárnákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
elcnón osskösöltetnek._____ ________ _

féri! és női ruhákat legjobban tisztit és javít 
Elek András Kgyháztér 3, szám._______

Gummi és rézbélyegzők, festékpárna, 
pecsétnyomó, számozógép és Ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi u cz.i 5. sz.
Gsekély heti vagy havi részletekben besze­

rezhető Kaiser Salamon Debreezen leg 
nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kóáinüáru, férfi és női készrnhák, 
felöltők, őszi ős tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszék 
kck. Mérték utáni öltönyszövetekböl óriási 
választék. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény.

Ölesé lor! Tisztán kezelt faj borok kapha­
tók Merkli Fereneznél Füvészkert-u. 11. 
1 liter Ezerjó 25 kr. Rizling 26 kr. Ezerjó 
ó 30 kr. Rizling ó 40 kr. 1 ko törm. 
•sokolade 90 kr. 100 ko száras cser 
tölgyfa 1 írt haza szállítva. Telefon 374. 
Bor 5 és 10 L. ballonokban is kapható.

2 szobás lakás kiadó Teleki-utcza 94. szám 
alatt verandával és gázvilágitással feb 
ruár 1-től kiadó.

„Tiszti szlvarka hüvely" valódi Kgyptomi 
„Verge eg szségi papírból" minden darab 
baszőit uccuin fogóval ellátva csakis 
Me:kiinéi kapható Füvészkyrt-u. 14. fele 
fon 374., mert ott van a világhírű „Prog- 
r«ii" cg ez égi hüvely gyár fürjk'ára s 
csak ott kapható 100 d3. Tiszti hüvely 
10 kr. Rákóczy 14 kr. Ambre 12 kr. 
Kb'n" 8 kr. ^

Homokkertben, főúton; legszebb helyen, 
182. számú, 9 évig adómentes ház, jó 
ivóvizü kút. mellékhelyiségekkel és jó 
termő szőllővel eladó. Bővebbet ugyanott.

Tanuló felvétetik Váray József kereskedé­
sében Piacz-u. városi bérház. ___

Egy kg. családi kávé 1 frt 20 kr. 1 kg. 
szép mazsola 36 kr. 1 liter ezerjó bor 
36 kr. 1 deka narancs mandarin tea 5 kr.
1 kg. hordós káposzta 12 kr. 1 kg. ura­
dalmi tea vaj 1 frt 20 kr Kertész Miklós 
fűszer- és csemege üzletében Csapó utcza 
kcnyér-piacz sarok.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 

rendezését minden ter­
jedelemben, javítását és 
4vj gondozását legju- 

«, v.- I táncosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 

debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Koesüth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon 
.zám 168.

Így négy lóerejü Cleyton ée Sutlevort gyárt
mányu »inrendezeres gőzgép Hajdú-Tég­
láson eladó, Szegedi János gépésznél.

Napbarnított arcsokra legjobb a.Fáycrém*
mely hó fehérré, bársony puhává és üdévé 
teszi az arezot. 1 tégely 1 korona, hozzá 
való szappan 1 korona, kapható flróSZ 
Nagy FerenCZ gyógyszerésznél Kossuth- 
utcza, „Arany egyszarvú" gyógyszertár.

Valódi karlóczal rácz ürmös 1 üveg 76 kr.
Kontsek Gézánál. Főüzlet: Kossuth- 
utcza. Fióküzlet: Csapó-utcza.

Ffiszerkereskedő segéd alkalmazást nyer 
Merkli Fereneznél Fiivószkert-u. 14.

Világhírű Martell cognac J. & Martell & Co. 
Debreezen és vidéke részére főraktár 
Váray József kereskedésében.

Egy csinosan bútorozott utczai szoba min­
den órán kiadó Ajtó-utcza 2. szám.

Eegények, diszmüveb, mindennemű könyvek 
uj és használt állapotban potom áron 
kaphatók Harmatby könyvüzletében Fü­
vészkert-u. 14. Régiségek megvétetnek. 
Könyvek részletfizetésre is kaphatók. Te­
lefon 374.

Egy ideiglenes napidijast felvesz a keresk. 
és iparkamara. Jelentkezések sajátkezü- 
leg irt bélyegtelen kérvénynyel d. e. 
11—12 közt a titkárnál.

Takarítónőt fiatalt, ügyeset keresek, Szé- 
chényi-u, 50. kapu alatt balra. Jelent­
kezni déli á óráig.

Makulatur a papír, felvágatlan olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban.

Középiskolai tanár nehány magánórát el­
fogad. Czim a kiadóhivatalban.

Homokiért II. j. 169. számú ház 320 nógy- 
szőgü szőliőtrrülettel, jövedelmez 500 
koronát, 5000 koronáé, t szabad kézből 
eladó. A véte'hez csak 1400 korona szük­
séges. Értekezhetni lehet a tulajdonossal 
Ho nokkert I. járá< 34. szám. siatt.

■ 7 kiló volt

Dr. Gera Attiia volosoáukai 
ur, aki a tüdővészből eny- 
nyire kigyógyult n Castillio 
fenyószörptől és meghízott 
a Hypophosphát szőri től.

120 kiló lett.

Tüdöbajok (Hektika)
a légzőszervek idült katharusai ellen, jobb minden hirdetett svindlinél 
az általánosan ismert „Castillio lenyőssirup". Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„Guajaeolín" pirulák 1 doboz 4 korona.

Vérszegények, sápkorosnök, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki­
ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen 
naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni ki- 
vánnak használják az „Syr Hypophospk Co Kun" neve vértadó,
szörpöt l üveg 2 korona 40 fül r. _____

Matild crérn, Matild arczkenőcs, Matild szappan, arezpor 
szépitőszerek. Kapható mindenOtt. Főraktár Tőrök 1. Budapest 
Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél szemben a Bikával

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire cos- 
metique Matilde“ (Aliipittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min­

tájára 1895-ben Budapesten.)
Hajduuováton, Debreoaeu naellőtt, Kossuth utosa.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Csipke maradékok
félárban.

Cnáev ilehrpcMii nézfltfl Szallag maradékokUvili MUffaMlI SIIPiiMlw felárban.
az, hogy

Mígfázz ! Lőwy F. CZéfllléli Kékre festett kirakat
röfös és női divat áruháza, Debreezen Piacz-u. 24. az.

J61 és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint min­
denféle damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelméket. .. a_Mk

Saját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék
van raktáron ; legújabb :
1 mtr. Rádium 120 cint. széles . . Irt. 2 50. 1 mtr. 80 cmt. széles Bat szt . 35. 38. tó.
1 mtr. Christatin 120 cmt. széles . Irt 175. 1 mtr. 120 cmt. szeles Batlszt 50. 58. 65

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.
1 drb. selyem színházi Bious (divatos) 5.75, — ugyanolyan hímzett elejti 7.50 kr.

Menyasszonyok!!I csakis itten vásároljanak!
Njoimtsf* Hoffmann é* Kronovitz Mv.yvnforodájábtn Debrecenben, :■ f6por * »1 eiemU».


